

汽车喝上国V油,真的不耐烧吗?

业内人士:排放标准升高了,油耗基本不影响

本报记者 柳斌

国V标准的汽油在烟台上市已经有一段时间,93号汽油及97号汽油被92号和95号汽油取代了,不少市民加油一段时间后,反映油耗增加了。据业内人士介绍,油耗大小与排放标准及标号基本没关系,而主要和油品密度相关,不同批次原油生产的汽油可能有细微差别。

市民反映:
同样加满一箱油
感觉耗得快了

根据全省统一规定,今年元旦起,全省加油站供应的车用汽、柴油全部达到国V标准。烟台也不例外,全市的93号汽油及97号汽油,从1月1日起被92号和95号汽油取代,而“国IV”柴油提升为“国V”柴油。

换了新标号的汽油,不少市民对车辆的油耗格外关心,有市民就感觉油耗比之前增加了。

一位市民在网上留言说,以往加满油箱后一周,油表才降到一半,可是这次的92号,没用上3天,油表就降了接近一半。

该市民称,他的车是1.6排量的,买车两年来,主要开车上下班,所以很固定地每两周加一次油,每次都把油箱加满。加完了新换的92号,也没想那么多,可是跑了2天后就发现,感觉油表跑得有些快,他怀疑是不是92号汽油不耐烧。

对于新国标汽油不耐烧的问题,部分市民有类似疑惑。市民刘先生称他感觉到了细微的变化,因为每天固定上下班开车,路程是一样的,油耗有些许增加,但是变化不明显。

不过,大部分市民称没有感觉出变化,油耗和之前差不多。



随着2016年来,加油站内93号、97号汽油被92号、95号替代。本报记者 吕奇 摄

专家解释:
耐不耐烧看油品密度,和标号无关

汽油国V标准实行后,汽油是不是真的不耐烧了呢,油耗会不会增加?为此记者咨询了中石油烟台销售分公司质量安全部工作人员,据介绍,油耗和排放标准及标号基本没有关系,换句话说,93号汽油换成92号汽油后不会影响油耗。

据介绍,汽油从国IV标准提高到国V标准,是指排放标准提高了,主要是为了减少汽车污染物的排放。92号汽油与93号汽油相比,硫含量、锰含量及烯烃含量降低,除了减少环境污染外,对于汽车系统的清洁和减

少对发动机的腐蚀也是有利的。

汽油的标号是指油品的辛烷值,体现了汽油的抗爆性指标,但这并不意味着油的辛烷值越高越好,而要根据发动机的压缩比来定。绝大多数的车辆都会有推荐,豪华品牌外的热销车型,绝大多数推荐92号汽油,豪华车及涡轮增压的车一般推荐高标号汽油。

“这样来看,汽车的油耗和排放标准及标号是没有关系的。”工作人员介绍说,汽油耐不耐烧主要和油品密度有关,因为每一批原油质量

是不同的,就像从地下挖出的燃煤,有的是5000大卡,有的是6000大卡,为此国家也对油品密度也作出明确规定,国V汽油的燃油密度要求在720-775kg/m³之间,所以即便都是92号汽油,不同时间段加的也有细微差别。

不过有研究表明,97号油换成95号后,油耗平均上升0.37%,即每辆车加60升油,相当于增加了0.2升,变化不明显。“个人驾驶习惯、路况、车况等因素对油耗的影响更大,而改变油品对于油耗的影响,几乎是微乎其微的。”

价格变化:
油品升级后
价格略有提高

全市的93号汽油及97号汽油被92号和95号汽油取代后,不少市民也发现了价格上的细小变化。

据了解,由于制造工艺上有所差别,所以最终的成品油价格上也会有所差异,但总体来说价格变化不大,从目前烟台的情况来看,执行“国V”标准后,92号汽油每升价格将比原来的93号汽油贵一毛左右,而95号汽油每升价格将比97号汽油贵两毛左右。

作为高端用油,98号的价格不便宜,另外一些有98号汽油出售的城市,每升油价均在6.9元左右,比95号(97号)汽油贵了七八毛。

“一般来说,原来加93号汽油的,以后加92号汽油即可,原来加97号汽油的,今后加95号汽油即可。”业内人士表示,对于98号汽油,则建议汽车发动机压缩比在9.5以上的车辆或是发动机带涡轮增压的车辆使用。

猴王闹龙宫,



擒来龙虾过大年

2016只特价龙虾来袭, 88元就可以带回家

国际统一采购, 深海原鲜真空包装

此次波士顿龙虾为:

7-10年生龙虾,

净重在450g-500g之间, 体长30cm-35cm之间

营养价值: 波士顿龙虾生活于寒冷海域, 肉较嫩滑细致, 产品具有高蛋白, 低脂肪, 维生素A、C、D及钙、钠、镁、磷、铁、硫、铜等微量元素丰富, 尤其含不饱和脂肪酸, 味道鲜美的特点。营养物质易被人体消化和吸收。



时间: 2016年1月16日-2月1日

地点: 烟台市芝罘区人民体育广场 (原南操场)